

# 选举网站遭入侵 美国怀疑俄罗斯

据外媒8月31日报道,美国媒体当地时间8月29日披露的联邦调查局文件显示,美国两个州的选举系统网站可能遭黑客入侵。

美国一些情报部门官员猜测,上述黑客攻击可能与俄罗斯等其他国家有关,意在“干涉美国总统选举”。

## 发出黑客入侵警报

本月18日,联邦调查局网络安全部门就美国两个州选举系统相关网站遭黑客攻击发出紧急警报。根据美国多家媒体8月29日披露的警报内容,其中一个州的选举委员会网站受到“安全危害”,另一个州的选举系统遭遇“入侵尝试”。

联邦调查局没有具体说明上述黑客入侵发生在哪两个州,但媒体依据多名“知情官员”的说法推测,这次警报涉及的可能是伊利诺伊州和亚利桑那州,因为这两个州不久前都发生过选举网站因黑客攻击暂时关闭的情况。

按照亚利桑那州州务卿办公室发言人马特·罗伯茨的说法,联邦调查局6月告知该州政府官员,一名当地政府员工的电脑下载了恶意软件,导致其用于登录该州选举系统网站的密码等泄露,选民登记系统遭遇“严重威胁”。尽管调查人员没有发现选民数据泄露的证据,但这一系统6月28日关闭,直到7月7日才重新开放。

相比亚利桑那州,伊利诺伊州的情况更为严重。雅虎新闻网站援引当地选举委员会一名官员的话报道,黑客入侵该州选民登记系统并下载了多达20万选民的个人信息相关数据,导致这一系统在7月底关闭10天。

## 他国操纵选举?

一些美国情报官员认为,俄罗斯等国或与上述黑客攻击有关,意在“干涉美国总统选举”。



资料图片

美国全国广播公司援引一名情报部门官员的话说,“这是我们把近期一起黑客攻击与俄罗斯政府联系起来最为接近的一次”,美国情报部门“严重担忧”克里姆林宫可能正试图在美国总统选举进程中“散布不确定因素”。

不过,路透社解读,上述黑客攻击涉及的选民数据“数量相对较少”,且主要为“可通过公开渠道获得的”选民个人信息,“不一定意味着试图操纵选举”。

不久前,美国民主党全国委员会等机构内部邮件遭曝光时,民主党人以及部分情报部门官员和网络安全专家也把矛头指向俄罗斯。一些民主党人甚至指称,曝光邮件中关于民主党全国委员会故意打压伯尼·桑德斯、以助希拉里·克林顿赢得民主党总统候选人提名的内容,意在助共和党总统候选人唐纳德·特朗普一臂之力。

上述说法在美国情报分析人员中引发争议,也遭到俄罗斯政府否认。

## “关键基础设施”

联邦调查局在紧急警报中要求各州选举委员会展开调查,以确定是否遭遇类似黑客活动。路透社8月29日援引一名知情官员的说法称,联邦调查局也正就此对其他州展开调查。

联邦调查局发出紧急警报前几天,美国国土安全部部长杰·约翰逊主持召开各州州务卿和选举事务官员电话会议,讨论选举期间网络安全及相关基础设施保障问题。

约翰逊当时说,尽管国土安全部尚未发现任何专门针对选举相关计算机的网络威胁,但鉴于迅速变化的安全状况,确保选举系统安全“至关重要”。

民主党全国委员会邮件丑闻曝光后,美国一些国土安全专家呼吁联邦政府重视选举系统安全,视之为“关键基础设施”。

据新华网

## 全球速递

## 台风“狮子山”登陆日本 造成11人死亡



据日本广播协会8月31日报道,今年第10号台风“狮子山”登陆日本后,已造成11人死亡、3人失踪。

日本气象厅消息显示,当地时间8月30日下午6时许,“狮子山”在日本东北部岩手县大船渡市登陆,后北上纵贯东北大部分地区,并于晚9时许移入日本海。台风登陆后,东北局部地区观测到的最大瞬间风速达每秒35米。

受台风影响,东北地区当天下午起普降大到暴雨,岩手、青森和宫城三县以及北海道多地发布暴雨、强风、大浪等灾害警报,约45万人接到避难建议或劝告。暴雨导致部分河流溃堤或漫水,淹没房屋、道路和农田,还有部分地区发生小规模山体滑坡。

在岩手县局部地区,24小时降水量达到238毫米,相当于当地一个月的降水量。洪水冲入该县一处养老设施,导致9人死亡。此外,岩手县还另有2人死亡。目前,在北海道地区有3人失踪。

台风还导致日本东北地区交通受到巨大影响。8月30日,当地50多班新干线列车车次和100多个航班被取消,约3万人出行受到影响。

图为当地时间8月31日,航拍下的日本岩手县受灾地区。

据新华社



墨西哥联邦警察局局长加林多。



日前,在墨西哥阿卡普尔科,警察在行动中。



日前,在墨西哥城,防暴警察在地铁车厢警戒。

# 属下“大开杀戒” 墨警察总长被炒

墨西哥内政部部长米格尔·安赫尔·奥索里奥·钟当地时间8月29日说,总统决定解除墨西哥联邦警察局局长(警察总长)恩里克·加林多的职务,以便一场针对警方滥杀毒贩嫌疑人的调查能顺利、透明地开展。

墨西哥国家人权委员会大约两周前发布报告,指认警方在西部省份米却肯州一次执法行动中“肆意处决”至少22名毒贩嫌疑人,并为脱罪制造伪证。

## 开杀戒加灭迹?

奥索里奥·钟告诉记者:“鉴于最近发生的事情以及总统下达的命令,恩里克·加林多被解除联邦警察局局长职务。这是为了方便相关机构立即展开透明调查。”

今年8月早些时候,墨西哥国家人权委员会在一份报告中说,2015年5月22日,联邦警察在米却肯州一处农场内执行任务,在没有正当理由的情况下杀害了至少22人。

按联邦警察的说法,一辆卡车里的乘客先朝警方开枪,警方随即追击至此处农场。但国家人权委员会称,没有发现支持警方说法的证据,而且有目击者说,41名联邦警察是当天早晨6时溜进农场,比警方所提的事发时间早了至少一个小时。

这份调查报告还指认,警方不仅“大开杀戒”,还涉嫌虐待两名毒贩嫌疑人,并且将一些枪支放在死者身边,以制造所有死者都是在双方交火中毙命的假象。

先前,加林多否认警方在这次行动中肆意处决任何嫌疑人。

米却肯州位于墨西哥首都墨西哥城以西300公里处,是墨西哥全境暴力活动最频繁的地区之一,贩毒团伙“圣殿骑士团”和“哈利斯科州新生代”经常在那里火并。

## 警方丑闻不断

按西方媒体说法,这不是墨西哥联邦警察首次陷入滥用武力丑闻。

今年6月,联邦警察在瓦哈卡州负责清理一条被示威教师封堵的公路,遭到示威者用燃烧弹和石头袭击。警方曾向参与游行的教师开枪,致使8名平民丧生,其中7人死于枪伤。当局称警方先遭人枪击再予以回击,但这种说法遭外界质疑。

墨西哥警方上一次引发公愤还是在2014年下半年。当年9月,数十名大学生来到格雷罗州伊瓜拉市筹款,与警方发生冲突后失踪。根据当局调查,这些学生在当地强行征用4辆公共汽车,警方接到伊瓜拉市市长命令前往拦截,发生冲突后朝学生开枪,打死6人。令人愤慨的是,警方居然将其余43人移交给当地贩毒集团成员,结果导致这批学生惨遭屠杀、并被毁尸灭迹。

此后,墨西哥总统恩里克·培尼亚·涅托曾宣布启动警察系统改革,简化警察架构,整合全国警察力量,着重打击警匪勾结现象。

据新华网

## “伊斯兰国”发言人在叙利亚被击毙



阿德纳尼

据支持极端组织“伊斯兰国”的阿马克新闻社8月30日报道,“伊斯兰国”发言人阿布·穆罕默德·阿德纳尼在叙利亚北部阿勒颇省被击毙。

报道说,阿德纳尼是在阿勒颇省首府阿勒颇市策动反攻时被击毙的。报道未透露他是被哪一方击毙的。

目前,叙利亚政府以及美俄等方面尚未对这一消息做出回应。

据报道,阿德纳尼在“伊斯兰国”负责外宣和策划境外恐怖袭击。今年早些时候,他曾在网络发布录音,号召追随者斋月期间在世界各地发动袭击。美国国务院2015年曾悬赏500万美元捉拿阿德纳尼。

阿勒颇目前战况激烈,叙政府军、反政府武装、库尔德武装以及极端组织分别控制不同区域。数月来,“伊斯兰国”在各方打击下势力范围有所缩减,在叙北部地区丢失多个城镇。

据新华社